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 SECRETARÍA MUNICIPAL 
 

   

SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 37 

En Padre Las Casas, a lunes veinticinco de septiembre del año dos mil 
veintitrés, siendo las 10:04 horas, se inicia la Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal de 
forma mixta (presencial – virtual), presidida por el señor Alcalde don Mario González 
Rebolledo, con la asistencia de forma virtual de los concejales: Sr. Juan Nahuelpi Ramírez, Sr. 
Pedro Vergara Manríquez, Sra. Marcela Esparza Saavedra y Sr. Miguel Santana Carmona, siendo 
las 10:09 horas se incorpora a la sesión de forma virtual la Concejala Sra. Evelyn Mora Gallegos, 
con la inasistencia de la Concejala Sra. Inés Araneda Villagrán, la cual no pudo conectarse por 
motivos de fuerza mayor, ya que acreditó que se enviaron dos enlaces de contacto, uno remitido 
por el Sr. Administrador y el otro de uso frecuente. Al conectarse con el primer enlace éste no 
correspondía y al conectarse a través del segundo enlace, por ser la reunión extraordinaria de 
muy corta duración, ésta ya había concluido. (Aplica Reglamento N° 69 que establece la 
asistencia presencial o virtual a sesiones de Concejo). 

 
Actúa como Ministro de Fe, El señor Oscar Albornoz Torres en su 

calidad de Secretario Municipal.  

TABLA: 
1. SOLICITUD PARA AUTORIZACION DE COMPROMISO DE FINANCIAMIENTO DE COSTOS DE 

OPERACIÓN Y MANTENCIÓN PROYECTO ADQUISICIÓN MAQUINARIA VIAL UNIDAD DE 
CAMINOS 2023. (SECPLAN) 
 

DESARROLLO:  
1. SOLICITUD PARA AUTORIZACION DE COMPROMISO DE FINANCIAMIENTO DE COSTOS DE 

OPERACIÓN Y MANTENCIÓN PROYECTO ADQUISICIÓN MAQUINARIA VIAL UNIDAD DE 
CAMINOS 2023. (SECPLAN) 

El Sr. Wilson Ceballos Director de Secretaria Comunal de Planificación, 
saluda a los presentes, proporciona información mediante minuta explicativa enviada por 
correo electrónico a los señores (as) concejales (as), la cual se transcribe a continuación: 

 
MINUTA COMPROMISO FINANCIAMIENTO MUNICIPAL 

PROYECTO: “ADQUISICION MAQUINARIA VIAL UNIDAD DE CAMINOS 2023, COMUNA DE PADRE LAS CASAS” 
PROPIETARIO: MUNICIPALIDAD DE PADRE LAS CASAS. 
FINANCIAMIENTO 

INVERSIÓN: $ 1.186.152.418 FNDR, GOBIERNO REGIONAL. 
MANTENCIÓN Y OPERACIÓN: $ 179.869.264 MUNICIPALIDAD. 

Antecedentes: 

Esta alternativa consiste específicamente en la adquisición de la siguiente maquinaria y vehículos: a.- 
Retroexcavadora, b.- Rodillo Compactador, c.- Cama Baja, d.- Motoniveladora, e.- Camión Alza Hombres, 
f.- 3 Camiones Tolva. Lo anterior con la finalidad de optimizar las funciones que realiza la unidad de 
caminos para la mantención y reparación de caminos rurales y además aumentar la cantidad de 
kilómetros anuales de intervención en los diversos caminos de padre las casas. 

Para poder implementar ésta iniciativa en la comuna, la Municipalidad de Padre Las Casas postulará el 
proyecto a financiamiento a través de la Circular 33 del Gobierno Regional, el cual dentro de sus 
requisitos solicita contar con el acuerdo favorable de asumir los costos de mantención y operación 
autorizado por el Honorable Concejo Municipal, de tal manera que el Municipio se haga cargo estos 
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Costos anualmente del proyecto “Adquisición Maquinaria Vial Unidad de Caminos 2023, Comuna de Padre Las Casas” durante toda su vida útil, por un monto total anual de $ 179.869.264, según detalle: 

Resumen Costos de Mercado de Operación y Mantención 

ITEM COSTO TOTAL ANUAL ($) 
Recurso Humano. 62.400.000 
Combustibles, lubricantes y neumático 92.414.000 
Costos de Mantención. 19.855.264 
Otros Costos. 5.200.000 
  
Total $ 179.869.264 

 
Por lo expuesto anteriormente, se solicita al Honorable Concejo Municipal aprobar el compromiso de 
financiamiento Municipal para los Costos de Operación y Mantención anuales por un monto de 
$179.869.264 y sus potenciales variaciones, para el proyecto “Adquisición Maquinaria Vial Unidad de Caminos 2023, Comuna de Padre Las Casas”. 
(Siendo las 09:19 horas se incorpora de manera virtual a la sesión extraordinaria la Concejala Sra. Evelyn 

Mora) 

El Concejal Sr. Miguel Santana, saluda a los presentes y señala que mas 
que pregunta, felicita la inactiva porque se ha conversado tener que los tres macro sectores con 
maquinarias, y le parece excelente el tema del alza hombres, porque justamente se acordaba 
que posiblemente este año en Avenida Ramberga se va a tener problemas con el plátano 
oriental y sería bueno poder adelantar ese tema también y este camión puede ayudar 
justamente para podar, y por lo demás está disponible y felicita al quipo por el trabajo. 

El señor Alcalde, señala que estuvo con el Gobernador compartiendo 
este tema de poder una vez que se apruebe este compromiso municipal, poder darle prioridad 
a la compra de esto y del Estadio El Alto, que es otro tema que se está incorporando.  

La Concejala Sra. Marcela Esparza, saluda a los presentes, consulta si 
este proyecto ya está listo, si ya se va a comprar. 

El Sr. Wilson Ceballos Director de Secretaria Comunal de Planificación, 
señala que el proyecto está listo pero solo falta este acuerdo y el Alcalde en una reunión con el 
Gobernador el día viernes, y la idea es que después del Concejo es remitir la aprobación con la 
idea de internarlo pasar el día miércoles en el CORE.  

La Concejala Sra. Marcela Esparza, señala que primero se asume el 
compromiso. 

El Sr. Wilson Ceballos Director de Secretaria Comunal de Planificación, 
señala que anteriormente ya se había hecho, pero sin embargo como ha pasado el tiempo y 
subió el dólar y hubo que modificar el monto de los costos. 

La Concejala Sra. Marcela Esparza, señala que feliz y no se puede 
desperdiciar tremenda oportunidad con la comuna, y de paso poder cortar y podar los árboles 
ya que es una tremenda necesidad en la comuna. 

El Sr. Oscar Albornoz en su calidad de Secretario Municipal, señala que 
se sumó la Concejala Sra. Evelyn Mora al Concejo. 

La Concejala Sra. Evelyn Mora, felicita el trabajo que ha estado 
realizando la Secretaria Comunal de Planificación y sin duda las gestiones que el Alcalde pueda 
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hacer como Alcalde de la comuna son siempre bienvenidas para el desarrollo de la comuna, y 
no cree que alguien se pueda oponer al trabajo que se está realizando.  

El Concejal Sr. Pedro Vergara, saluda a todos los presentes y señala que 
aprueba.  

El señor Alcalde, señala que, habiendo quórum y sin más consultas, 
somete a votación solicitud.  

ACUERDO: Se aprueba sin observaciones con los votos de los señores Concejales: Sra. Evelyn 
Mora, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. Miguel Santana, y Sr. 
Alcalde, autorizar el compromiso de aporte municipal para financiar los costos asociados a la 
operación y mantención anuales, por un monto de $ 179.869.264.- (ciento setenta y nueve 
millones ochocientos sesenta y nueve mil doscientos sesenta y cuatro pesos) y sus potenciales variaciones, del proyecto denominado “Adquisición Maquinaria Vial Unidad de Caminos 2023, Comuna de Padre Las Casas”, que se postulará al Fondo Nacional de Desarrollo Regional (FNDR). 
Resumen Costos de Mercado de Operación y Mantención: Ítem: Recurso Humano. Costo Total 
Anual: $ 62.400.000.- Ítem: Combustibles, lubricantes y neumáticos. Costo Total Anual: $ 
92.414.000.- Ítem: Costos de Mantención. Costo Total Anual: $ 19.855.264.- Ítem: Otros Costos. 
Costo Total Anual: $ 5.200.000.- TOTAL: $ 179.869.264.- 

El señor Alcalde presidente del Concejo, preside, señala que, no 
habiendo más temas que tratar, se levanta la sesión, agradece la presencia y participación. 

 

Se levanta la sesión a las 10:15 horas. 

OAT/buz 
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Dirección Secretaría Municipal – Municipalidad de Padre Las Casas 

Fono: 45 2590004 – Mail: secretaria.secretariamunicipal@padrelascasas.cl  

 

 

 

RESUMEN DE ACUERDOS 
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº 37 (25 de septiembre de 2023) 
 

S.EXTRAORDINARIA.ACUERDO  N° 228. Se aprueba sin observaciones con los votos de los 

señores Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela Esparza, Sr. Juan Nahuelpi, Sr. 
Miguel Santana, y Sr. Alcalde, autorizar el compromiso de aporte municipal para financiar los costos 
asociados a la operación y mantención anuales, por un monto de $ 179.869.264.- (ciento setenta y 
nueve millones ochocientos sesenta y nueve mil doscientos sesenta y cuatro pesos) y sus potenciales variaciones, del proyecto denominado “Adquisición Maquinaria Vial Unidad de Caminos 2023, Comuna de Padre Las Casas”, que se postulará al Fondo Nacional de Desarrollo Regional (FNDR). Resumen 
Costos de Mercado de Operación y Mantención: Ítem: Recurso Humano. Costo Total Anual: $ 
62.400.000.- Ítem: Combustibles, lubricantes y neumáticos. Costo Total Anual: $ 92.414.000.- Ítem: 
Costos de Mantención. Costo Total Anual: $ 19.855.264.- Ítem: Otros Costos. Costo Total Anual: $ 
5.200.000.- TOTAL: $ 179.869.264.- 
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